

# Posudek vedoucího práce k diplomové práci Denisy Mikelové

## *Komparace svatebních tradic v křesťanské a židovské kultuře*

V diplomové práci s názvem *Komparace svatebních tradic v křesťanské a židovské kultuře* se Denisa Mikelová zaměřila na význam, funkci a smysl sňatku.

Svatební tradice v křesťanské a židovské kultuře zkoumá v průběhu několika staletí na území České republiky. Svatební obyčeje a tradice si zvolila jako ukazatele kulturních hodnot a společenských zásad judaismu a křesťanství.

Práce je rozdělena do dvou částí. Teoretický výzkum, zaměřený zvláště na svatební zvyky židovské a poté křesťanské společnosti. Popisuje průběh, význam a odůvodnění svatebních tradic, zkoumá jednotlivé svatební etapy, zvyklosti a společenské normy a požadavky jak křesťanské, tak i židovské kultury.

Druhá část je zaměřena na samotnou komparaci jednotlivých židovských a křesťanských zvyků, poukazuje na podstatnou rozdílnost či shodu obou kultur. Cílem komparace bylo prostřednictvím tradičních svatebních zvyků postihnout společenský vývoj a společenské chápání světa, víry i samotného významu jednotlivých udržovaných lidových obyčejů. Autorka samozřejmě postihla jen ty nejzásadnější a nejobecněji rozšířené společenské zvyklosti praktikované před svatbou a po ní. Prostřednictvím hlavních svatebních zvyklostí shodně dodržovaných v obou kulturách porovnávala míru odlišnosti jak smyslu, tak samotného provedení obyčeje.

Součástí práce jsou i rozhovory s jednotlivými aktéry svateb. Smyslem těchto rozhovorů je postihnout subjektivní vnímání svatebních tradic a samotného významu sňatku.

Za nedostatek práce považuji až nepřehledné množství kapitol, bylo by vhodnější použít víceúrovňové členění podkapitol.

Práce je jinak velmi zdařilá. Ukazuje na osobní zaujetí tématem a na hluboký zájem o danou problematiku.

Studie odpovídá požadavkům, které jsou kladeny na diplomovou práci. **Doporučuji k obhajobě a navrhuji klasifikaci **v ý b o r n ě**.**

Otázka k obhajobě:

Jaký je zásadní smysl manželství v židovské a křesťanské tradici, v čem se liší či shoduje?

V Praze 30. srpna 2010

Mgr. Markéta Dvořáková